

做适销对路的精品产品, 用好百强社、电子商务等渠道

让更多的山东旅游线路产品走出去

在2011年度全国百强旅行社名单中, 目前有89家在经销山东的旅游产品, 产品多数还是以传统的海滨旅游线和山水圣人旅游线为主, 存在着十分明显的分布不均衡、经销产品老化、淡旺季冷热不均等现象。怎样让更多的山东旅游产品进入全国百强社, 怎样让山东的淡季旅游吸引更多的外地游客, 这些都是山东旅游面临的问题。

□李芳芳

我省10家旅行社进全国百强 旅游产品在89家百强社上架

近日, 国家旅游局公布了2011年度全国百强旅行社名单, 我省共占10家。在其余90家中, 山东三大重点客源地市场占6成, 其中长三角地区共26家、珠三角地区共19家、京津冀地区共15家, 以上共70家。从百强社销售山东旅游线路产品的情况看出, 目前有89家百强旅行社正在经销山东的旅游产品。这些外省(市)旅行社可分三类: 一类是与我省有着长期合作关系的国内大社, 如上海春秋国旅、康辉国旅、中青旅等, 销售的山东旅游产品品种相对较多, 除济泰曲一线、山东海滨一线这两大传统的产品之外, 还涉及枣庄、临沂、微山湖、莱芜等地的一些新兴目的地, 以及传统目的地中的一些新景区(点), 产品形态也较新颖, 包括温泉游、高尔夫游、滑雪游、葡萄酒旅游、高铁旅游等新的项目和形式。第二类是我

省重点客源地(京、长三角、珠三角)的旅行社, 此类社经销的山东旅游产品仍以济泰曲和半岛海滨一线为主, 但也开始涉及枣庄、临沂、日照等新兴目的地。第三类为其他地区旅行社, 该类旅行社虽也经销山东旅游产品, 产品种类以传统的青烟威、泰曲济传统线路或山东半岛加上大连旅顺连线产品为主。我省的10家全国百强社经销的山东旅游产品普遍比较丰富, 涵盖山东全域、山水圣人线、山东海滨线、齐鲁民俗线、枣庄临沂聊城东营莱芜等新兴旅游目的地的省内短线游等各类产品, 业务范围涉及全省各个地市。

线路老化、淡旺季明显 旅游产品面临销售瓶颈

虽然山东旅游线路产品打入了大部分全国百强社, 但也不能过于乐观。目前, 还有11家百强旅行社架上并无山东旅游产品。同时, 多数百强社产品形式仍以传统的海滨



目前, 山东的温泉度假村已经有50多家。

旅游线路(青、烟、威)和山水圣人旅游线路(济、泰、曲)为主, 虽然枣庄、临沂、日照等地产品已经开始进入大社产品的营销体系, 但省内一半左右城市仍是空白。在长三角市场的26家百强社中, 21家长年销售山东产品, 主要做的是山东海滨旅游这一传统的、成熟的产品, 其次才是济泰曲山水圣人线, 存在品种单一的问题, 新兴目的地产品和新的旅游项目产品

还没有为市场普遍接受。而且有5家只在夏季时销售山东海滨旅游产品, 存在产品季节性强的问题, 淡季旅游市场还有待于进一步开拓和开发。京津冀共13家旅行社名列榜中, 11家旅行社售卖的山东旅游产品比较全面, 山水圣人线和黄金海岸线对京津冀地区有较强的吸引力。青烟威、济泰曲在依旧保持优势的同时, 枣庄、临沂、东营、潍坊等新兴目的地成长性良好, 但同样也存在着冬冷夏热的问题, 导致沿海线路夏季热中更热、冬季冷中更冷的现象。在珠三角(广东)市场上, 山东旅游传统产品海滨线、齐鲁文化线仍是广东百强社在广东市场上主打销售的产品, 山东旅游产品仍以观光型传统线路为主流, 休闲度假型和专项旅游(滑雪、温泉、美食、民俗游等)产品较少, 山东重大的节庆活

动(如孔子文化节、青岛啤酒节、泰山登山节、潍坊风筝节等)也未纳入广东百强社销售目录。“综合山东旅游线路产品在百强社的销售情况可以看出, 山东旅游仍然存在着诸多问题, 比如产品品种单一、季节性不强、冷热不均、休闲度假型产品少等。”分管市场的山东省旅游局副巡视员周晓明介绍说。市场, 应该有针对性地加大推介力度, 改进宣传模式。在京津冀地区采取“五位一体”新宣传推广模式; 珠三角市场上, 有目的、有重点、有针对性地邀请广东旅行社考察山东旅游资源, 共同研发山东旅游新产品。2013年好客山东贺年会启动在即, 为了让贺年会更加热闹, 近日冬季游玩方式更加多样化, 山东省旅游局正在联合十七地市组织研发一系列贺年会产品, 比如温泉、滑雪、赏民俗旅游产品的打造。同时, 省旅游局更是加强了对各个地市研发贺年会产品的督查工作。目前, 山东省旅游局已经确定将旅游市场工作的重心从形象宣传逐步向产品营销转变, 并以信息化带动旅游产业

做适销对路的旅游产品 借百强社创新推广

“百强社上架销售的产品必定是比较有吸引力的产品, 广受大家喜爱, 因此在组合线路的时候要充分考虑市场因素, 做群众喜欢的产品, 不能想当然。”周晓明说, 综合分析了百强社销售山东旅游线路产品后, 在以后的营销宣传中, 也应该有所侧重地推介产品线路。长三角地区一直是山东重要的客源地市场, 在这个市场上应该加大我省新兴旅游目的地的宣传推广力度, 把产品营销重点放在新兴旅游产品上, 拓展与大旅行社战略合作的范围。依托好客山东贺年会旅游产品的开发, 不断完善我省淡季旅游产品体系, 加大我省淡季旅游产品在长三角市场的宣传、推广和营销力度, 改变我省旅游夏热冬冷的局面。对于京津冀市场、珠三角

发展。“很多产品最终还是需要落地才能成长, 才能检验出是否适合市场需求。山东现有的旅游线路已经不仅仅是山水圣人和黄金海岸, 还有其他新兴的资源和新兴城市, 因此我们要把这些资源组合成诱人的产品, 通过各种方式投放到市场上, 在百强社上架, 通过旅游电子商务运营商推广, 创新营销模式。”周晓明表示, 各个地市应该深入思考并着手谋划如何出台相关政策、制定有效措施、加大资金投入、创新工作思路, 在2013年探索出一条切实有效的与国内百强旅行社及主要旅游电子商务运营商深度合作, 共同推进本市旅游产品营销工作的路子, 促进全省旅游产品开发、渠道建设和市场拓展等工作更快更好发展。



全面提升旅游核心竞争力

形成“大产业、大格局、大环境”的旅游发展态势

核心竞争优势是组织具备的应对变革与激烈的外部竞争, 并且取胜于竞争对手的能力的集合。在旅游逐渐降低对“门票经济”依赖程度、旅游载体同质化现象更加明显、游客对于休闲度假的要求更加严格的时代, 提高旅游企业综合效益, 提高百姓幸福指数, 带动旅游更好更快发展, 成了旅游业亟需破解的难题。归根结底, 还是如何提高旅游业的核心竞争力。在全省上下深入学习贯彻十八大精神之际, 省委政研室与省旅游局正在完成一份关于全面提升旅游核心竞争力的报告, 以形成“大产业、大格局、大环境”的旅游发展态势。省旅游局提出: 下一步的工作, 将以党的十八大精神为引领, 建设“好客山东”品牌体系, 全面提升山东旅游核心竞争力, 为加快推进经济文化强省建设作出应有贡献。旅游业竞争力的核心在旅游企业。为此, 山东提出以培育旅游大企业为抓手, 突出提升餐饮、娱乐、购物等高端旅游要素发展水平。此前, 山东组建的银座旅游、南山旅游、泰山旅游、西霞口旅游等集团, 为好客山东的品牌体系建设起到重要的支撑作用。今后将引导山东的文化、鲁菜、家电、宝石、黄金等知名企业向旅游领域进军, 在全国打造一批大型鲁菜集团、大型旅游饭店集团、航游级旅游商品研发生产集团和大型旅游演艺集团。加快旅游项目投资, 增强旅游可持续发展竞争力。山东自2008年以来, 省政府

泰山温泉城
中国首席山地森林温泉

泰山温泉城

泰山温泉暖天下·一城山水润古今
许你一座温暖之城, 停下来, 享受温暖

专业承接企事业单位年终总结会、客户答谢会、新品发布会、订货会、奖励旅游、温泉疗养团队

泰安市徂徕山西麓
http://www.tswqc.com
0538-8959888/8959666

泰山区旅游驶入科学发展快车道

近年来, 泰安泰山区通过政府主导, 市场运作, 完善服务等科学举措发展旅游, 让全区旅游获得长足发展。今年1-10月份, 泰山区共接待国内外游客1045万人次, 实现旅游总收入62.7亿元, 同比增长18.4%和21.2%; 景区入园游客201万人次, 实现门票收入2.05亿元, 同比增长23.6%和29.5%。其中, 方特欢乐世界接待游客182.31万人次, 实现门票收入2.05亿元, 总收入2.99亿元; 花样年华景区接待游客48.8万人次, 实现门票收入2484万元, 总收入7994万元。泰山区被确定为全省唯一旅游综合改革试验区, 并先后获得“年度最受关注国内旅游目的地”、“2012中国旅游综合实力五十强”等荣誉称号。泰山区委书记宋洪福说: “为发挥旅游产业巨大带动作用, 推动产业结构转型升级, 泰山区精心打造以泰山国际旅游度假区为核心的东部旅游新区, 同时注重通过体制机制创新增强旅游产业发展后劲, 形成倍增效应, 实现经济跨越式发展。”

开创省内山岳滨湖型度假区之先河
“游方特欢乐世界, 体验‘黑驴追新尼’的激情与梦幻; 徜徉花博园景区, 尽情享受有机果蔬; 走进泰山国际滑雪场, 总揽泰山新神韵原浆啤酒……泰山吸引人, 泰山留得住。泰山区以游泰山旅游‘留不住’难题为己任, 借力泰山‘金字’招牌, 重点打造泰山方特高科技动漫体验、唯美林语娱乐、碧霞新天地、泰山文化体验、泰山生态养生体验、泰山风韵小镇六大片区, 同时倾力打造宝龙旅游服务综合体、未来农业展示区、泰山宝善旅游度假区三大片区, 形成旅游要素齐备、配套设施齐全的产业体系。同时, 以‘泰山鲁震文化演绎’为主题, 将度假区打造成为与泰山游互补共赢、省内一流的山水滨湖型旅游度假区。泰山东部欢乐组团, 总投资230亿元, 总建筑面积400万平方米, 主要包括泰山方特欢乐世界、泰山国际滑雪场、泰山花博园、泰山宝善旅游度假区、唯美不夜城、碧霞新天地、

水。”泰山区委副书记、区长赵斌说: “作为全省首家全域旅游综合改革试验区, 我们将解决本区旅游发展实际问题与破解全省旅游难题相结合, 整合资源, 大胆探索, 重点在旅游开发理念、营销推广、环境执法、人才培养等体制机制方面创新突破。”从2010年下半年开始泰山区按照“民间化、市场化”的原则, 逐步建立旅游景区、旅游商品、旅游酒店、旅行社、导游员五大旅游协会。充分发挥协会在形象策划、品牌推广、整体营销等方面的作用; 从产业关联度、资源互补性、形成了“政府主导、市场运作”的旅游开发新模式; 成立区旅游综合执法办公室, 创建好的旅游环境并充分保护广大游客权益; 深入探索产学研相结合的一体化人才培养模式, 先后与大专院校建立合作关系, 为全区旅游企事业单位定向培养人才; 全面整合景区、宾馆、饭店、购物场所等旅游资源, 实行了“一揽子”统一经营促销, 今年年中开展了旅游大篷车进社区、进集市、进景区“三进”活动, 提高了“旅游新天地”的影响力。(泰山区旅游局 郝晖 张勇明)

泰山宝善旅游度假区是结构“游泰山、游方特、赏烟花、品啤酒、揽湖景、赏温泉、快乐在驿站”旅游新格局中的关键要素。其中, 地下新馆项目建筑面积6000米, 目标是打造亚洲最大、最富特色的地下观光长廊。另外, 还有泰山国际民俗文化体验馆, 涵盖儿童馆项目等大量参与性、知识性于一体的项目。泰山宝善旅游度假区是结构“游泰山、游方特、赏烟花、品啤酒、揽湖景、赏温泉、快乐在驿站”旅游新格局中的关键要素。其中, 地下新馆项目建筑面积6000米, 目标是打造亚洲最大、最富特色的地下观光长廊。另外, 还有泰山国际民俗文化体验馆, 涵盖儿童馆项目等大量参与性、知识性于一体的项目。泰山宝善旅游度假区是结构“游泰山、游方特、赏烟花、品啤酒、揽湖景、赏温泉、快乐在驿站”旅游新格局中的关键要素。其中, 地下新馆项目建筑面积6000米, 目标是打造亚洲最大、最富特色的地下观光长廊。另外, 还有泰山国际民俗文化体验馆, 涵盖儿童馆项目等大量参与性、知识性于一体的项目。

